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Blažovický
zpravodaj

Milí spoluobčané,
pokoj, klid a mír ať vstupuje v ten-

to vánoční čas do vašich příbytků a 
srdcí. Myslím, že si všichni zaslouží-
me trošku povzbuzení a pozitivních 
zpráv. 

V  posledních letech se na nás ze 
všech stran hrnou nepříjemné zprá-
vy, informace a zkušenosti. Nejdříve 
jsme se věnovali jedinému tématu, 
kterým byl covid. Ten nás dokázal 
zaměstnat tak, jako by už nic jiné-
ho na světě neexistovalo a také to 
byla velká zkouška, jestli nás názo-
ry na toto téma lidsky nerozdělí, a to 
i v  rodinách. Tuto situaci přebil sil-
ným trumfem ten hrozný válečný 
konflikt na blízké Ukrajině, kde se 
zabíjí a umírají lidé, a to jen kvůli ne-
nasytnosti a pýše nějakého, nebo ně-
jakých, jedinců. Zkoušeni jsme také 
problémy s energiemi a do toho ještě 
nelichotivé informace o změně kli-
matu a já nevím, co ještě hrozného. 
Nemysleme si ale, že takové pesimis-
tické období, kdy se zdá, že je všechno 
špatně a nemá cenu nic dělat, zažívají 
lidé poprvé. Rozhodně tomu tak není 
a starší generace pamětníků by nám 

to jistě potvrdily, že proti negativi-
smu se musí bojovat optimismem a 
prací. 

Možná, že nás současné zkušenos-
ti utvrdí v tom, že materiální blaho-
byt není to, co nás dělá šťastnými. 
Mně o tom přesvědčují situace proži-
té v naší obci. Například co hmotného 
by dokázalo vyvážit veselí a zábavu 
na setkání seniorů, kteří se dokážou 
dobře bavit, a když už se nemůžou 
zcela spolehnout na své klouby, do-
kážou si při tanci poradit třeba žid-
lí nebo holí, která jim slouží zároveň 
jako módní doplněk, který dokážou 
elegantně použít. Čím dokážeme vy-
vážit tanečky dětí z mateřské školky 
(tedy již brzy světoznámého taneč-
ního kroužku Šebestiánek), které 
s nimi nacvičily paní učitelky, a věno-
valy také čas oblékání do krojů, aby 
jejich praprarodiče měli radost. Čím 
vyvážíme umělecké výkony mladých 
hudebníků a učitelů, kteří jim předá-
vají své zkušenosti. 

Další nehmotné poklady jsem re-
gistroval na slavnostním rozsvícení 
vánočního stromu, kde opět zazářily 
naše děti básničkami, říkankami a 
hudbou, ale také příjemná atmosféra 
shromážděných lidí, vůně svařeného 

vína. Otevřená srdce lidí, kteří mate-
riálním (finančním) příspěvkem po-
mohli zmírnit neutěšenou životní 
situaci člověka v nesnázích, jistě po-
těšila obdarovaného i tím, že na něj 
někdo myslí a pomáhá mu. Myslím, že 
je to od dětí a učitelek z mateřské ško-
ly šlechetné, že se takto angažovaly. 
Popsal jsem jen dvě nedávné akce, ze 
kterých vyzářilo tolik dobré energie, 
která by tu špatnou mohla přeprat.

Pokud budeme mít chuť dělat spo-
lu, táhnout za jeden provaz a pokud 
možno stejným směrem, můžeme 
drobnými úkony dosáhnout zají-
mavých úspěchů a cílů a být možná 
šťastnější. Je to takový všeobecný a 
rádoby vznešený úvod k tomu, o co 
bych vás chtěl požádat. Jak jsem již 
zmiňoval, často se v médiích skloňuje 
téma klimatu, energií. Sami selským 
rozumem víme, že není něco v pořád-
ku, že jsou čím dál větší sucha, ovzdu-
ší dostává také zabrat a zdroje ener-
gií také nejsou nekonečné. Můžeme 
to řešit různými způsoby, například, 
že naše generace už to nějak přežije, 
nebo můžeme nadávat a hledat si vi-
níky podle potřeby, anebo něco pro 
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zlepšení situace udělat, i když to vy-
padá beznadějně. Vedení naší obce se 
rozhodlo pustit do projektů, které by 
mohly směřovat ke zlepšení situace. 
Jeden z nich je vypracování Akčního 
plánu pro udržitelnou energii a kli-
ma. Cílem tohoto plánu je navrhnout 
taková opatření v oblasti energetiky, 
hospodaření s vodou a odpady a do-
pravy, která přispějí k ochraně obcí 
před změnou klimatu. Tento plán 
nám zpracovávají pracovníci Ekono-
micko-správní fakulty Masarykovy 
univerzity. Pro úspěšné zpracování 
plánu jsme již poskytli spoustu pod-
kladů. Nyní bychom ale potřebovali 
pomoc od vás spoluobčanů, abyste 
v co největším množství a co nejvěr-
něji vyplnili dotazník, na který najde-
te odkaz a pokyny v jiné části toho-
to zpravodaje. Potřebujeme vyplnění 
k co nejvíce nemovitostem (a to jedna 
nemovitost, jeden dotazník). Za tuto 
spolupráci děkujeme. 

Dalším projektem je Studie prove-
ditelnosti celoplošné zádrže vody a 
protipovodňových opatření. Prezen-
tace k  tomuto projektu je na strán-
kách obce v záložce územní a strate-
gické plánování. V nejbližších dnech 
by měla být studie vyhotovena a pře-
dána obci. Součástí studie bylo do-
hledávání různých podkladů z archí-
vů, jako jsou například staré mapy, 
ve kterých je zaznačeno, kudy vedly 
potoky, rybníky, kde byly mokřady 
nebo louky, jak se v čase měnily nebo 
mizely, která pole jsou odvodněná, a 
dále by ve studii měly být optimální 
návrhy řešení zadržování vody a vě-
trné eroze. Tato studie by mohla být 
uceleným podkladem pro zlepšení si-
tuace v krajině. Bude to takový plán 
pro budování jednotlivých opatření, 
která budou dávat nějaký smysl, a 
mohlo by se předejít chaotickým a ne-
funkčním stavbám nebo opatřením, 
například abychom nedělali tůňku 
na pozemku, který je pro nás výhod-
ný, nebo je v našem majetku, ale kde 
v životě nebyla voda. Budování opat-
ření proti suchu bude obnášet spous-
tu problémů týkajících se vlastnic-
kých vztahů a bude vyžadovat různé 
ústupky a komplikace, především ze-
mědělcům hospodařícím na pozem-
cích v našem katastru. Budeme mu-
set najít nejvhodnější řešení, hledání 

alespoň částečných kompenzací pro 
zemědělce za neobdělávanou půdu, i 
když i v jejich zájmu bude, aby se voda 
v zemi udržela, protože bez vody toho 
moc nevyroste. Věřím, že když se o 
všech problémech bude rozumně jed-
nat a najdeme řešení jako odpověd-
ní hospodáři, bude to krok správným 
směrem. Rozhodně nechceme situaci 
řešit nějakým přivazováním ke stro-
mům a pokud ano, tak je nejdříve v té 
naší bezlesé krajině musíme vysá-
zet . Ale nebojte, není to jen o sáze-
ní stromů. Nejdříve si studii všichni 
prohlédneme, řekneme svoje názory, 
a teprve potom ji můžeme zatracovat 
a hanit. Na vypracování studie jsme 
získali dotaci z rozpočtu jihomorav-
ského kraje v  rámci dotačního pro-
gramu „podpora boje proti suchu, za-
držení vody v krajině a následná péče 
o zeleň na území JMK v roce 2021“ ve 
výši 60.000,-. Studii proveditelnos-
ti celoplošné zádrže vody a protipo-
vodňových opatření dle Metodiky 
Živá krajina v  katastru obce Blažo-
vice provedla Živá voda, z.s. za cenu 
235 950,- Kč.

Ještě ohledně úspor energií. U vět-
šiny objektů v majetku obce jsme se 
pustili do projektu „Zavedení sys-
tému hospodaření s energií a vodou 
v podobě energetického managemen-
tu v objektech ve vlastnictví obce Bla-
žovice, a to v souladu s normou ČSN 
EN ISO 50001“ a od Ministerstva prů-
myslu a obchodu jsme získali dotaci 
z Programu EFEKT 2 ve výši 361 548 
Kč. Zavedení systému hospodaře-
ní s  energiemi spočívá v  zakoupe-
ní SW, shromažďování potřebných 
dat, především pravidelné zapisová-
ní spotřeby, shromáždění pasportu 
budov, průkazů energetické nároč-
nosti budov a jiné. Po určitém ob-
dobí dojde k vyhodnocení spotřeb a 
hledání úsporných opatření, napří-
klad správnou regulací vytápění, za-
teplováním, změnou, nebo kombina-
cí tepelných zdrojů. Přál bych si, aby 
to byl dobrý pomocník pro správné 
hospodaření s energiemi a finanční-
mi prostředky.

Opusťme ale už pracovní záleži-
tosti a vraťme se do atmosféry ad-
ventu. Společně s  děvčaty z  naší 
knihovny jsme měli pěkný zážitek. 
V  polovině září nás oslovila paní 
Šefferová z  regionální knihovny 
v  Kuřimi s  návrhem, abychom naši 

knihovnu nominovali do soutěže Ko-
munitní knihovna Jihomoravského 
kraje 2022, protože prostor Spolkov-
ny je určený pro komunitní aktivity a 
knihovna je nedílnou součástí tohoto 
prostoru. Ještě dodala, že máme vel-
mi šikovnou paní knihovnici a také 
pár nadšených dobrovolníků, kteří 
s činností knihovny pomáhají. Před-
pokládala, že máme velmi dobré šan-
ce na úspěch. Do soutěže jsme se při-
hlásili, děvčata z  knihovny dodala 
potřebné podklady a pak jsme čekali. 
Ve středu dne 7. prosince bylo v krás-
ných prostorách zasedací místnosti 
zastupitelstva Jihomoravského kraje 
vyhlášení a udělení ocenění soutěže. 
Bylo vyhlašováno pět kategorií po-
dle počtu obyvatel, v  naší kategorii 
vyhrála knihovna Otnice. Další mís-
ta nebyla určována. Pocta nás ale ne-
minula, dostali jsme poděkování pro 
Obecní knihovnu Blažovice a Knihov-
nici Annu Ondráčkovou. Poděkování 
předal ředitel MZK prof. PhDr. Tomáš 
Kubíček, Ph.D a náměstek hejtmana 
JMK Mgr. František Lukl, MPA.  K to-
muto poděkování a ocenění se připo-
jujeme a zároveň děkujeme také paní 
Radce Rybové a paní Vítě Procházko-
vé a dalším dobrovolníkům, kteří se 
komunitním aktivitám v naší obci vě-
nují, tvoří tak srdce této myslím pěk-
né budově. 

Ještě jedno veliké poděkování bych 
chtěl vyjádřit naší dlouholeté kroni-
kářce paní Radmile Tužínové, která 
po vzájemné dohodě s  obcí ukonči-
la činnost kronikářky. Psát kroniku 
není jednoduchý úkol a je třeba za-
chovávat, pokud možno, nestrannost 
a všeobecný nadhled. Při otevření 
kroniky začínající rokem 2001 jsem 
v  úvodu narazil na text: „Otvírám 
s úctou v pořadí již pátou knihu kro-
niky obce Blažovice s myšlenkou, co 
přinese nové století i tisíciletí. Budou 
zapisovány dobré i špatné události 
pro paměť dalších generací. Dej Bůh, 
aby příští doba nebyla provázena vál-
kami a utrpením mnohých, jako tomu 
bylo v uplynulých dobách.“

Kéž se toto přání vyplní a za Vaši 
práci, paní Tužínová, děkujeme.

Požehnané a radostné vánoční 
svátky Vám všem a také hodně opti-
mismu, veselé mysli a hodně zdraví 
do dalšího roku přeje 

Petr Pleva
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PŘÍJMY:   r. 2023 

Pa
ra

gr
af

Po
lož

ka

 tis. Kč Popis

1111  3 300,0    Daň z příjmů fyz. osob ze záv. činnosti 
- sdílená část

org 1111  300,0    Daň z příjmů fyz. osob ze záv. činnosti 
- 1,5% motivace

1112  250,0    Daň z příjmů fyz. osob z podnikání 
1113  800,0    Daň z příjmů fyz. osob - zvláštní sazba
1121  5 500,0    Daň z příjmů právnických osob
1122  650,0    Daň z příjmů právnických osob - obec
1211  12 800,0    Daň z přidané hodnoty

1334  100,0    Odvody za odnětí půdy ze zemědělského 
půdního fondu

1345  740,0    Poplatky za svoz odpadů
1341  20,0    Poplatky ze psů

1343  10,0    Poplatky za užívání veřejného prostran-
ství

1344  6,0    Poplatky ze vstupného
1381  200,0    Odvod z loterií a jiných podob. her
1361  35,0    Správní poplatky
1511  1 500,0    Daň z nemovitostí
4112  326,0    Neinvestiční dotace od kraje

1012  50,0    Pronájem pozemků - orné půdy

1069  60,0    Ostatní správa v zemědělství - sankční 
platby od jiných subjektů

2141  10,0    Vnitřní obchod, služby, cestovní ruch
2310  10,0    Pitná voda
3314  8,0    Činnosti knihovnické
3319  9,0    Ostatní záležitosti kultury 
3392  200,0    Kulturní dům - příjmy z pronájmu KD

3399  200,0    Občanské záležitosti - příjmy ze vstup-
ného

3412  50,0    Sportovní zařízení v majetku obce - te-
nisové kurty

3612  110,0    Bytové hospodářství - příjmy z pronájmu 

3613  135,7    Nebytové hospodářství - příjmy z pro-
nájmu

3632  40,0    Pohřebnictví - poskytování služeb
3639  300,0    Komunální služby, obecní majetek

3722  300,0    Komunální odpad -  odměna za třídění 
odpadu

6171  100,0    Činnost místní správy
6310  40,0    Finanční operace - úroky

Příjmy celkem       28.159,70 tis.Kč

VÝDAJE: r. 2023 

Pa
ra

gr
af

 tis.Kč Popis

1014  35,0    Ozdrav.hosp.zvířat,pol.a spec.plodin - deratizace 
2141  5,0    Vnitřní obchod služby
2212  400,0    Silnice - posyp, služby, opravy
2219  500,0    Ostat. pozemní komunikace 
2292  136,3    Provoz veřejné sil. dopravy - dopravní územní obslužnost IDS
2310  10,0    Pitná voda - voda, rozbory, opravy
2321  1 571,0    Odvádění odpad. vod-příspěvky Svazku obcí pro VaK Šlapan.,opravy
2333  1 100,0    Úpravy vodních toků 
3111  100,0    Mateřská škola
3118  30,0    Druhý stupeň základních škol  doplatek na žáky ZŠ Šlapanice
3119  2 500,0    Záležitosti předškolní vých. a základ. vzdělávání - ZŠ a MŠ Blažovice
3314  250,0    Místní knihovna - OON, knihy, tisk, potřeby, služby
3319  18,0    Výstavy, obecní kronika - OON, potřeby kronika, výstavy
3326  20,0    Obnova a pořízení místních kulturních hodnot 
3341  50,0    Místní rozhlas - opravy, služby radiokom.
3349  125,0    Zpravodaj
3392  600,0    Kulturní dům - provoz, energie, nádobí, opravy,revize,údržba
3399  300,0    Občanské záležitosti, ples, jubilanti, besedy s důch.,vítání občánků

3412  2 500,0    Sportovní zařízení v majetku obce - tenisové kurty,realizace 
pumptracku

3419  1 150,0    Tělovýchovná činnost - dotace, pořádání sport. akcí (Orel,SK,Vévoda..)
3421  50,0    Využití volného času, dětská hřiště - opravy, udržování
3429  85,0    Ostatní zájmová činnost - příspěvek RC Balónky,MS Skalka
3612  60,0    Bytové hospodářství - opravy, služby
3631  800,0    Veřejné osvětlení - energie, opravy, vánoční osvětlení
3632  500,0    Pohřebnictví - potřeby, energie, opravy
3635  300,0    Územní plánování - ÚS
3636  42,2    Územní rozvoj - členský příspěvek DSO 

3639  16 
500,0    

Obecní majetek -ener.pojištění, právní sl., projekt ZŠ+hala, rekons.
Kulturní dům

3721  55,0    Sběr a svoz nebezpečných odpadů
3722  1 100,0    Sběr a svoz komunálních odpadů
3723  150,0    Sběr a svoz ostatních odpadů - stavební suť

3745  7 000,0    Péče o vzhled obce a veřejnou zeleň,pohonné h., opravy, nákup 
techniky

5213  100,0    Ochrana obyvatelstva
5512  400,0    Požární ochrana-potřeby, pohonné h., doprava, pojištění, školení
6112  2 000,0    Zastupitelstvo obce - OON, služby telekom., cestovné,platy
6171  2 500,0    Místní správa-55 tis.SF čerpání, platy, energie, daně, poplatky, opravy, 
6310  19,8    Výdaje finančních operací - služby peněžních ústavů
6320  45,0    Pojištění majetku obce
6399  650,0    Daň z příjmů právnických osob - obec
6402  12,7    Finanční vypořádání minulých let
6409  3 000,0    Ostatní činnosti jinde nezařazené
Výdaje celkem        46.770,0  tis. Kč
8115        MD    18.610,30     Finacování r. 2022 (přebytky hospodaření z minulých let)
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Vážení občané, obracím se na vás 
s žádostí o vyplnění dotazníku, který 
poslouží jako podklad pro Akční 
plán pro udržitelnou energii a klima, 
který je zpracováván pro vaší obec. 
Cílem tohoto plánu je navrhnout 
taková opatření v oblasti energetiky, 
hospodaření s vodou a odpady a 
dopravy, která přispějí k ochraně obcí 
před změnou klimatu. Kromě údajů na 
úrovni obce je pro nás velmi důležité 
znát i situaci a postoje vás, občanů, 
abychom mohli navrhnout taková 
opatření, která budou reflektovat 
skutečný život v obci a která pomůžou 
zvýšit celkovou kvalitu života.

Dovoluji si Vás rovněž požádat o 
co nejpřesnější a pravdivé vyplnění 
dotazníku. Vyplňujte dotazník prosím 
vždy za jednu domácnost. Účast v 
průzkumu je anonymní a dobrovolná, 
vyplnění dotazníku Vám zabere 
přibližně 10–15 minut.

Předem děkuji za spolupráci. V 
případě dotazů či připomínek se na 
mě můžete obracet na dominika.
tothova@econ.muni.cz.

Ing. Dominika Tóthová, Ph.D.
Ekonomicko-správní fakulta 

Masarykovy univerzita.

Odkaz na vyplnění dotazníku: 
https://muni.cz/go/4700f5

Dotazník lze vyplnit přes QR kód: 

Pokud byste chtěli dotazník 
vyplnit v  listinné podobě, můžete 
si jej vyzvednout na OÚ Blažovice. 
Vyplněný lze odevzdat na OÚ, nebo 
vhodit do schránky OÚ.

V červnu začala stavba 4 úseků cyklostezek v rámci I. 
etapy jejich budování na Pozořicku. A jak to na stavbě vy-
padá dnes? Dva úseky (Líšeň – Podolí a Podolí – Velatice) 
už mají první vrstvu asfaltu a na zbývajících dvou úse-
cích na rozhraní katastrů Velatice a Tvarožná probíhají 
přípravné práce (na mostě přes potok Roketnice, na pře-
ložce kabelů, při vytýčení trasy, zátěžových zkouškách a 
sanaci podloží). 

Rád bych při této příležitosti poděkoval starostům obcí 
Podolí, Velatice a Tvarožná za výbornou spolupráci, zájem 
a velkou podporu při této stavbě. Je to Tomáš Šenkyřík a 
bývalí starostové Vítězslav Eliáš a Petr Buchta. Těším se 
na spolupráci také s novým vedením obcí.

Práce budou pokračovat po zimní přestávce, termín do-
končení celé akce je 30. 4. 2023. Po dokončení stavby nás 
čekají ještě potřebné administrativní kroky – kolaudace, 
výkup pozemků, vyúčtování dotace atd.

Zároveň připravujeme druhou etapu cyklostezek na Po-
zořicku, která povede z Tvarožné až do Kovalovic. Momen-
tálně probíhá územní řízení, vydání územního rozhodnutí 
očekáváme na přelomu roku. Následovat bude žádost o do-
taci a další potřebné kroky ke stavbě, kterou bychom rádi 
dokončili v roce 2024.

Chystáme také cyklostezku ze Střelic přes Troubsko a 
Ostopovice do Brna – Starého Lískovce. Tady aktuálně ře-
šíme vlastnické vztahy a po jejich dořešení začneme pra-
covat na projektové dokumentaci pro územní a stavební 
řízení.

Vám, kdo naše cyklostezky používáte nebo se na ně tě-
šíte, přejeme hodně bezpečných a pohodových kilomet-
rů a všem přejeme klidné Vánoce, hodně zdraví a hodně 
úspěchů v roce 2023.

Rudolf Staněk, 
manažer DSO Šlapanicko

Dotazník pro Akční plán pro udržitelnou energii a klima

Jak pokračuje stavba cyklostezek na Pozořicku 
a naše plány do budoucna

Poplatky se budou vybírat v prů-
běhu měsíce února a března 2023 na 
obecním úřadě. Poplatky zůstávají 
stejné jako v roce 2022.

Poplatky za svoz komunálního 
odpadu pro rok 2023 činí 600 Kč na 
osobu a rok. 

Poplatky ze psů činí 100 Kč/rok 
za prvního psa, za každého dalšího 
150 Kč/rok.

Nájemci hrobových míst na bla-
žovickém hřbitově platí příspě-
vek 30,- Kč za používání vody na 
hřbitově.

Poplatky lze platit i přes účet:

Číslo účtu: 12028641/0100, VS 
1340….. (doplnit číslo domu). Do 
zprávy pro příjemce napsat jméno 
osoby, která platí poplatek.

6/2022Blažovický zpravodaj

Úklid sněhu
Děkujeme všem, 

kteří, věrni tradici, 
uklízejí chodníky 
před svými domy. 
Velmi si toho vážíme.

Obecní úřad prosí občany, aby 
při napadnutí sněhu nenechávali 
popelnice na chodníku. Velmi tím 
znesnadňují práci pracovníkům 
obce při odklízení sněhu.

Poplatky v roce 2023
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Vážený pane starosto, nedávno jsme Vás informovali 
o terénních sociálních službách, které jsou koordinovány 
Jihomoravským krajem a mají za cíl zvýšit kvalitu života 
dlouhodobě nemocným občanům, seniorům, rodinám 
těchto osob a dalším, kteří již nestačí na každodenní péči 
o sebe nebo o své příbuzné.

Dnes odpovídáme na nejčastější otázky, které se na 
téma terénní sociální služby objevují:

Jak probíhá taková pomoc u občana doma?
• Terénní sociální služby poskytují pomoc a podporu 

podle potřeb každého individuálně. Nejčastěji jde o dopo-
moc s hygienou, zajištění a podávání stravy, doprovod k lé-
kaři apod. Konkrétní úkony jsou vždy prováděny tak, aby 
se co nejvíc podpořila samostatnost člověka a zachovala 
jeho důstojnost.

Jak tyto terénní sociální služby pomohou obci?
• Díky podpoře terénních sociálních služeb se senioři 

nebo dlouhodobě nemocní ve Vaší obci nemusí stěhovat z 
domu v momentě, kdy se o sebe nedokážou postarat. Tím-
to přístupem je tak možné šetřit kapacitu v pobytových 
sociálních službách a náklady na jejich provoz. V nepo-
slední řadě pak takoví občané budou žít spokojeněji, pro-
tože budou moci zůstat ve známém prostředí s vědomím, 
že se k nim pomoc dostane i mimo instituce.

Jakou pomoc získají rodiny těchto občanů? 
• Podpora terénní služby znamená i pomoc pro pečující 

rodinu, která nemusí vědět, jak se o osobu s handicapem 
správně postarat. Zároveň jim tato sociální služba uvolní 
ruce, aby nemuseli o svého příbuzného pečovat na plný 
úvazek, a mohli tak být co nejdéle ekonomicky aktivní.

Rádi bychom se s Vámi také podělili o skutečný příběh, 
který má i díky terénní sociální službě dobrý konec:

„Kateřina zůstala po úmrtí manžela ve svém domě zce-
la sama, nemá děti ani vnoučata. Se sousedy se vídá pou-
ze v kostele, kam chodí téměř každou neděli, přestože má 
problémy s chůzí. Místní farář si všiml, že poslední týdny 
chodí Kateřina pořád ve stejném oblečení a chová se zma-
teně. Když si s ní promluvil, tak zjistil, že seniorka přestala 
zvládat péči o domácnost a nedostane se už sama ani do 
vany. Domluvili si schůzku s terénní sociální pracovnicí, kte-
rá paní Kateřině pomohla vyřídit příspěvek na péči. Od té 
doby za ní pravidelně jezdí pečovatelka, která jí pomáhá s 
koupáním i úklidem domácnosti.“

Díky sociálním službám poskytovaným přímo v terénu 
mohou Vaši občané i nadále žít ve svém přirozeném soci-
álním prostředí a udržovat vztahy, které jsou pro ně důle-
žité – to mohou získat s veškerou potřebnou péčí prostě 
doma.

Další příběhy a podrobné informace najdete na webu 
prostedoma.jmk.cz. 

S pozdravem a přáním krásného dne Financováno  
z projektu „Podpora plánování rozvoje sociálních služeb 
v Jihomoravském kraji V.“, reg.č. CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_0
07/0015984.

 
 

 
 

Vážená paní starostko, vážený pane starosto, 

nedávno jsme Vás informovali o terénních sociálních službách, které jsou koordinovány 
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Dnes odpovídáme na nejčastější otázky, které se na téma terénní sociální služby objevují: 

Jak probíhá taková pomoc u občana doma? 

• Terénní sociální služby poskytují pomoc a podporu podle potřeb každého individuálně. 
Nejčastěji jde o dopomoc s hygienou, zajištění a podávání stravy, doprovod k lékaři apod. 
Konkrétní úkony jsou vždy prováděny tak, aby se co nejvíc podpořila samostatnost člověka 
a zachovala jeho důstojnost. 

 

Jak tyto terénní sociální služby pomohou obci? 

• Díky podpoře terénních sociálních služeb se senioři nebo dlouhodobě nemocní ve Vaší obci 
nemusí stěhovat z domu v momentě, kdy se o sebe nedokážou postarat. Tímto přístupem je 
tak možné šetřit kapacitu v pobytových sociálních službách a náklady na jejich provoz. 
V neposlední řadě pak takoví občané budou žít spokojeněji, protože budou moci zůstat ve 
známém prostředí s vědomím, že se k nim pomoc dostane i mimo instituce. 

 
Jakou pomoc získají rodiny těchto občanů? 

• Podpora terénní služby znamená i pomoc pro pečující rodinu, která nemusí vědět, jak se o 
osobu s handicapem správně postarat. Zároveň jim tato sociální služba uvolní ruce, aby 
nemuseli o svého příbuzného pečovat na plný úvazek, a mohli tak být co nejdéle 
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Rádi bychom se s Vámi také podělili o skutečný příběh, který má i díky terénní sociální službě dobrý 
konec: 

„Kateřina zůstala po úmrtí manžela ve svém domě zcela sama, nemá děti ani vnoučata. Se sousedy se 
vídá pouze v kostele, kam chodí téměř každou neděli, přestože má problémy s chůzí. Místní farář si 
všiml, že poslední týdny chodí Kateřina pořád ve stejném oblečení a chová se zmateně. Když si s ní 
promluvil, tak zjistil, že seniorka přestala zvládat péči o domácnost a nedostane se už sama ani do 
vany. Domluvili si schůzku s terénní sociální pracovnicí, která paní Kateřině pomohla vyřídit příspěvek 
na péči. Od té doby za ní pravidelně jezdí pečovatelka, která jí pomáhá s koupáním i úklidem 
domácnosti.“ 

Díky sociálním službám poskytovaným přímo v terénu mohou Vaši občané i nadále žít ve svém 
přirozeném sociálním prostředí a udržovat vztahy, které jsou pro ně důležité – to mohou získat s 
veškerou potřebnou péčí prostě doma.  
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Začátkem listopadu nás potěšila 
skvělá zpráva – naši páťáci jsou VÍTĚ-
ZOVÉ OKRESNÍHO KOLA ve Wocabee 
a třeťáci skončili na druhém místě 
této soutěže. Hned dvě třídy na stup-
ních vítězů, to jsme opravdu nečekali. 
Vždyť z našeho okresu bylo zapojeno 
do soutěže 51 tříd a okresních kol sou-
těže v celé České republice se letos zú-
častnilo rekordních 44 387 žáků.

Jazykový WocaBee šampionát je 
soutěž, která probíhá v online inova-
tivní aplikaci pro učení slovíček s ná-
zvem WocaBee. V  soutěži se nehod-
notí konkrétní znalosti žáků, ale píle 
v učení se (a procvičování) nové slov-
ní zásoby.

A píli, tu páťáci prokázali v kraj-
ském kole soutěže. Do krajského kola 
postoupil pouze vítěz okresního kola. 
Páťáci se opravdu snažili a díky tomu 

uspěli i v  tomto kole, kde nakonec 
skončili na 2. místě. Do celostátního 
kola jsme sice nepoustoupili, ale mi-

mořádně musím ocenit spolupráci a 
odhodlání celé třídy něco dokázat.

Dana Otoupalová

Jsme okresní šampioni a uspěli jsme i v krajském 
kole soutěže učení cizích jazyků!

za 1. místo v okresním kole soutěže

Třída: 5. třída (2022/2023)

Vyučující: Dana Otoupalová

Národný inštitút vzdelávania a 
mládeže v Bratislave ve spolupráci s 
Knihovnou Jiřího Mahena v Brně vy-
hlásili v říjnu při příležitosti Meziná-
rodního měsíce školních knihoven 
2022 (International School Library 
Month 2022) pro základní školy a os-
miletá gymnázia

13. ročník česko-slovenského pro-
jektu Záložka do knihy spojuje školy: 
Můj literární příběh čeká na Tvé pře-
čtení. Cílem česko-slovenského pro-
jektu bylo navázání kontaktů mezi 

českými a slovenskými školami a 
podpora čtení prostřednictvím vý-
měny záložek do knih.

Naše školní družina se zapojila 
do tohoto projektu, každé oddělení 
si připravilo knížku či příběh, který 
si společně přečetli a na základě něj 
děti vyrobily záložky, které poslaly 
slovenským dětem. Prvňáčci připra-
vili záložky na motivy knížky Lassie 
se vrací, druháčci seznámili děti s 
pověstí o brněnském drakovi a vy-
tvořili záložky v podobě draka. Děti 

z nejstaršího oddělení (3. a 4. třída) 
se zajímaly o pravěk, v rámci své ce-
loroční hry Cesta časem četly Lovce 
mamutů, a tak poslaly mamuty.

Koordinátoři projektu nás vzájem-
ně propojili se slovenskou školou v 
Bohdanovciach u Trnavy. V družině 
jsme si ukázali, kde tato škola je, hle-
dali ji na mapě, koukli na jejich webové 
stránky, děti hlavně sledovaly, v čem je, 
která škola lepší a kde by se rády uči-
ly. Kdo vyhrál vám neřeknu, můžete se 
podívat na jejich stránky: https://sko­
labohdanovce.edupage.org

Po společném nachystání balíku, 
kdy jsme se učili balit krabici a psát 
adresu, jsme balík odeslali a čekali 
na odpověď. Ta přišla a jako odměnu 
za naše snažení jsme obdrželi dopis 
a dárečky od slovenských spolužáků.

A jaké knížky četli oni? Pohádku 
Červená čiapočka, knížku Mach a Še-
bestová ve slovenském překladu a 
příběh o opici Škorici.

Jsme moc rádi za tento projekt, 
který nás obohatil o spoustu nových 
zážitků, dovedl ke knížkám a ukázal 
cestu, jak lze propojit přátelství mezi 
dětmi.

Mgr. Andrea Malenová

Projekt Záložka do knihy spojuje školy

6/2022Blažovický zpravodaj
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S blížícím se koncem roku se děti 
z mateřské školy účastnily hned ně-
kolika akcí. Začátkem listopadu 
k nám již po několikáté přijelo lout-
kové divadélko Rolničky s  oblíbe-
ným hlavním hrdinou krtečkem. Děti 
si během představení osvojovaly do-
vednost rozpoznat nevhodné chování 
a schopnost dokázat se bránit patolo-
gickým jevům ve svém okolí. 

Další očekávanou událostí bylo 
krojované vystoupení k  chystané 
akci na Setkání seniorů. Krásné lido-
vé kroje vzbudily v dětech i nás do-
spělých pocit výjimečnosti, navodily 
sváteční atmosféru a úctu k lidovým  

tradicím. Děti si pod vedením svých 
učitelek ze tříd Soviček a Berušek při-
pravily pásmo lidových tanečků.  Kul-
turním domem zazněly oblíbené pís-
ně jako Cib, cib, cibulenka, Červený 

šátečku kolem se toč a mnohé další. 
Nechyběla ani vtipná tečka na závěr 
ve formě moderní pohádkové písně 
při odcházení, která pomohla uvolnit 
nervozitu dětí a vykouzlila úsměv na 
tváři diváků. Ze spokojených tváří se-

niorů a rodičů dětí, kteří je také přišli 
podpořit, se dalo vyčíst, že se jim vy-
stoupení líbilo. 

A začal Advent, doba zklidnění a 
rozjímání. V pondělí 5. prosince nás 
v mateřské škole navštívil Mikuláš se 
svými pomocníky andělem a čerty.  
I přes mírnou nervozitu z přítomnos-
ti pekelníků děti vše zvládly na jed-
ničku a bez slziček. „Polepšeni“ od-
cházely domů s  nevšedními zážitky 
a nadílkou samých dobrot a malého 
dárečku. Naše školka se začala mě-
nit, podzimní výzdobu oken vystří-
daly obrázky zasněžených domů a 
vloček. Chodby zdobí vánoční výzdo-
by, ve třídách začaly hořet první ad-
ventní svíce. Z oken se ozývá zpěv vá-
nočních koled, line se vůně vánočního 
cukroví a děti se už pomalu začínají 
těšit na příchod Ježíška. 

Lenka Rybnikářová

Poslední dny před Vánoci v mateřské škole

Kroje byly částečně hrazeny z rozpočtu Jihomoravského kraje.

6/2022 Blažovický zpravodaj
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Svatý Martin v knihovně
Kdo to byl svatý Martin?
Proč se říká, že přijede na bílém koni?
To jsou otázky, na které děti z  1. B dostaly odpověď 

11. 11. v Obecní knihovně. Příběh, který je pro nás dospě-
lé velmi známý, přečetla paní knihovnice A. Ondráčková. 
Poutavý příběh děti velmi oslovil. Poté si příběh ještě se-
stavily ve skupinkách podle obrázkové osnovy.  

Paní knihovnice také děti seznámila s  prostorami 
knihovny a s provozem. Dozvěděly se, že knihy, které jsou 
určeny pro začínající čtenáře, naleznou v knihovně v pat-
ře. Jejich hřbety mají barevné označení. 

Na závěr si děti mohly vyplnit několik zajímavých sva-
tomartinských úkolů. V tento den Martin na bílém koni ne-
přijel, ale my jsme odcházeli obohaceni o nové poznatky.

Dobrý skutek svatého Martina by mohl být příkladem 
i pro každého z nás. 

Jana Švejnohová

Jupí! Zpívání dovoleno!
Vánoční jarmark a zpívání u 

stromečku
Ne, nejedná se o větu ze známé po-

hádky, ale možná to tak nějak může-
me někteří letos prožívat. Po obdo-
bí, kdy nám covid komplikoval naše 
předvánoční oslavy a přípravy, moh-
ly naše nejstarší děti ze školky opět 
po pár letech využít svoji výsadu a 
jako předškoláci nejen nacvičit, ale i 
všem nám předvést svoje vystoupení. 
Přípravy provázelo nejen právě toto 
nadšení, ale i nervozita a obavy, jak se 
vše vydaří. Nemocnost dětí byla vyso-
ká, takže v týdnu před vystoupením 
jsme měli pocit, že děti z našich před-
školních tříd Soviček a Včeliček nějak 
zmizely a že to snad my paní učitel-
ky budeme muset odzpívat sami. Ale 
vše se v dobré obrátilo, děti statečně 
polykaly medicínu a čistily nosy, aby 
mohly v ten důležitý den, tedy 27. lis-
topadu, přijít a všem zazpívat. 

Byla to pro nás výsada, že jsme spo-
lečně i s dětmi ze školy mohli být sou-
částí zahájení Adventu – času, který 
se právě obrací k dětem, jejich přáním 
a očekávání. Tento rok jsme chtěli dě-
tem ale ukázat, že čas Adventu není 
jen o čekání na Ježíška, dárcích a spl-
něných snech, ale i o ostatních lidech 
kolem nás, času na rodinu, pospoli-
tosti, respektu a lásce. Proto náš tým 
učitelek přišel s nápadem vánočního 
jarmarku – společně s dětmi jsme vy-
robily výrobky (přispěly i paní ku-

chařky), které jste pak měli možnost 
si koupit a přispět tak na dobrou věc. 
Jsme rády, že jsme společně s našimi 
dětmi a vámi všemi, mohly být sou-
části tohoto projektu. 

V čase před Vánoci je život ve školce 
slavnostní a zároveň velmi činorodý, 
kdy kromě nacvičování na vystoupe-
ní (ať už v krojích nebo u příležitosti 
rozsvěcení vánočního stromu) chys-
táme s dětmi výzdoby, stromek, peče-
me, vyrábíme přáníčka nebo ozdoby 
na stromeček. Kromě tradiční ná-
vštěvy Mikuláše uspořádala 13. pro-
since školka pro děti a rodiče vánoční 
dílničky, kde jsme kromě tvoření měli 
také příležitost si společně zakoledo-
vat, popovídat a ochutnat pár dobrot 
z našich „domácích pekáren.“ Někdy 
je pro nás maminky těžké se v tomto 
čase zastavit a v klidu si sednout, ale 
právě na tyto chvíle (kdy jsme si pro 

svoje děti i přes to všechno udělaly 
čas) budou vzpomínat. 

Věřím, že i letos k nám do školky 
trefí Ježíšek s dárky o několik dní dří-
ve. Trochu je to pro děti záhada, kte-
rou ale některé již vyřešily: „Aha, on 
si to v těch školkách vyzkouší tak na-
nečisto a pak už doma bude vědět co 
a jak.“ 

Závěrem bych Vám všem za celý 
tým MŠ ráda popřála šťastné a klid-
né Vánoce, zdraví a štěstí do dalšího 
roku a všem rodičům (a i nám peda-
gogům) spoustu trpělivosti při vý-
chově našich dětí. Těšíme se na vše, 
co nám další rok přinese a co budeme 
moc s dětmi, a i s vámi rodiči, společně 
prožít. Ať i ten příští rok 2023 je ča-
sem, kdy si budeme blíž, časem lásky 
a klidu v našich rodinách. 

Kateřina Šafrová

6/2022Blažovický zpravodaj
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Podzim byl v Blažovicích nejen ve znamení hravosti, ale 
i dobrodružství. Po úspěchu Olympijské stezky, která se 
v okolí Blažovic uskutečnila v únoru letošního roku, v ob-
dobí Zimních Olympijských her, jsme za skupinu Šrumec 
na dědině připravily stezku další a tentokrát strašidelnou. 

Hlavní otázkou bylo, co má vlastně společného anglo-
saský svátek Halloween, keltský starodávný svátek Sa-
mhain, a v našich zemích slavený katolický Svátek všech 
svatých a Svátek zemřelých? Každý z  nás slaví některý 
z nich a ty ostatní pak tak trochu zatracuje. Stezka však 
měla za úkol nás seznámit s tím, že všechny tyto svátky 
oslavují totéž. Že vychází ze stejného základu a že se ani 

zdaleka tak moc neliší, 
jak si myslíme. Že je-
jich tradice jsou si vel-
mi podobné a všechny 
umožňují zastavení se 
na konci období hoj-
nosti, života a tepla, 
poděkování za úrodu 
i rodinu a přivítání 
období zimy a odpo-
činku. Že spojují svět 
živých a mrtvých a dá-
vají tak slovu rodina 
ještě další rozměr.

Halloweenská stez-
ka Blažovice 2022 

měla dvanáct stanovišť a délku přes čtyři kilometry. Zví-
daví poutníci si mohli vyzkoušet tvoření dýňové lampy, 
která svítila na cestě do podsvětí Jackovi, poznat zvyk Bo-
hyně Stařeny neboli známé Morany, která nastupuje svo-
ji vládu, otestovat strach z neznámého pouze pohmatem, 
vyzkoušet echolokaci netopýrů, moudrost sov, život pa-
vouků, či obratnost koček, oslavit Keltský Nový rok sklizní 
ovoce, poskládat kostlivce a proletět se ohňovou stezkou 
na pravých čarodějných košťatech. Jedním z posledních 
stanovišť pak byl strom vzpomínek, kde si mohl každý 
„zapálit“ svíčku – namalovat plamen, napsat vzkaz tomu, 
kdo mu chybí a svíčku pověsit na strom. Držet minutu ti-
cha za naše blízké i vzdálené zemřelé a na malý okamžik 
propojit naše světy vzpomínkou.

Stezka byla dobrodružná i dojemná, strašidelná pro 
děti, ale mnohdy i pro nás, když jsme ji v podvečerních 
hodinách kontrolovaly za tmy, jen za svitu měsíce a hou-
kání sov. Ale to přece k podzimnímu svátku patří! Ritu-
ál ukončení roku jsme pak dokončili ohněm 17.11.2022, a 
přivítali jsme zimu v její pravé podobě.

Závěrem mohu říct, že jsme měly obrovskou radost 
z kladných ohlasů od poutníků místních i přijíždějících 
ze vzdálenějších končin, a přestože jsme se musely potý-
kat s opakovaným vandalstvím na stezce, včetně krádeží, 
byla tato podzimní strašidelná stezka krásné období plné 
čar, kouzel a setkávání se.  A nebojte se, už nám v hlavách 
zraje další, neméně zajímavý projekt!

Za Šrumec na dědině Klára Havránková

Podzimní procházka plná strašení i vzpomínek

Kateřinské hody 26. 11. 2022

6/2022 Blažovický zpravodaj
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Milí čtenáři a spoluobčané,
nadešel adventní čas a v prostorách Spolkovny (knihov-

ny) probíhá jedna akce za druhou. S harmonogramem po-
řádaných akcí ve Spolkovně se seznámíte na stránkách 
obce. 

V záložce „Služby občanům“ najdete „Spolkovna“ a vy-
berete „Rozpis akcí”, je po měsících. Budete-li mít zájem o 
pronájem pro vaši potřebu, stačí zavolat na Obecní úřad 
nebo se domluvit v knihovně. 

V sobotu 22. října proběhlo v knihovně textilní tvoření, 
o kterém jsme se již v minulém zpravodaji zmínily. Děti, 
maminky, dokonce i babičky vytvářely pod vedením paní 
Víty Procházkové. Pomocí barev na textil a šablon malo-
valy na plátěné tašky stromy s podzimním listím. Moc se 
povedly, bude radost nosit v nich nákup. Také žáci ze škol-
ní družiny vytvářeli pěkná vánoční prostírání.

Následovala přednáška o legendárním Titaniku, kona-
ná 22. listopadu. Velice poutavé, téměř tříhodinové vyprá-
vění s promítáním přilákalo nejen žáky základní školy, ale 
i dospělé posluchače. Lektorka, paní Dana Šimková nám 
do budoucna nabídla ještě jiná neméně zajímavá témata.

Než se začtete do nových knížek od Ježíška, navštiv-
te ještě knihovnu. Čeká zde řada nových knih. Dnes vám 
představíme některé knihy z výměnného fondu knihov-
ny Mokrá: 

Michael Connelly, Temné hodiny: detektivní příběh z 
Los Angeles vyšetřovaný inspektorkou Renée Ballardovou

Rachael Blok, Stíny jezera: detektivní příběh zabývající 
se zločiny spáchanými na mladých ženách v okolí kated-
rály St. Albans

Sarah Larková, Ostrov rudých mangrovníků: Deird-
re je dcera Ang-
ličanky a otroka, 
žije na plantáži a 
přes svůj původ je 
obletována muži, 
po svatbě s mla-
dým lékařem se 
vydává na ostrov 
Hispaniola

Jean-Luc Ban-
naiec, Bretaňský 
příliv: pátý případ 
komisaře Dupina 
milovníka tučňá-
ků a kofeinu

Brigit Kemme-
rerová, Na co slova 
nestačí: realistic-
ký příběh o vzta-
hu dvou mladých 
lidí, kteří hledali 
odpovědi a našli 
jeden druhého

Josef Škvorec-
ký a Zdena Saliva-
rová, Setkání na 

konci éry, s vraždou: další pokračování detektivní série o 
české rodině Lomnických žijících v kanadském Torontu a 
jejich známém detektivovi Haroldu Sinclairovi

Za pracovnice knihovny Radka Rybová

Co je nového v blažovické knihovně

Ve středu 7. 12. byly v prostorách Krajského úřa-
du Jihomoravského kraje oceněny nejlepší komunit-
ní knihovny v Jihomoravském kraji. Akce se kona-
la pod záštitou hejtmana Jihomoravského kraje Mgr. 
Jana Grolicha. Ocenění předával náměstek hejtmana 
Mgr. František Lukl, MPA a ředitel Moravské zemské 
knihovny prof. Tomáš Kubíček. 

V letošním 4. ročníku bylo nominováno na oceně-
ní 20 knihoven. Za region Brno-venkov byly oceněny 
dvě knihovny, a to Obecní knihovna Říčany a Obecní 
knihovna Blažovice. Všechny nominované knihovny 
obdržely písemné osobní poděkování ředitele MZK 
prof. Tomáše Kubíčka za nadstandardní poskytování 
veřejných knihovnických a informačních služeb.

Celkově za JMK v kategorii 1 001 až 3 000 obyvatel 
zvítězila Obecní knihovna Otnice. Knihovnou Jihomo-
ravského kraje se stala Obecní knihovna Kozojídky.

Komunitní knihovna 
Jihomoravského kraje 2022



11

Po řadě let, kdy zimní čas znamenal boj s epidemií a 
téměř žádné setkávání se, je letošní adventní čas koneč-
ně jiný. S radostí se potkáváme, prožíváme přípravu na 
Vánoce, těšíme se z dětí a jejich vystoupení, radujeme se 
z divadel a různých besídek. I naše Obec se rozhodla zpří-
jemnit adventní čas a čekání na Vánoce malým i velkým 
občanům Blažovic hrou Adventní putování Blažovicemi. 

Adventní putování je vlastně adventní kalendář v ok-
nech po celé obci. Od prvního prosince se každý den roz-
svěcí další číslo v oknech, na vratech, na zdech různých 
Blažovických domů. V době uzávěrky pro toto číslo zpra-
vodaje jsme zrovna v polovině adventní doby a je kouzelné 
se při večerních procházkách s vámi potkávat při hledání 
nových čísel. Dnes jich svítí již 12. Ale v době Vánoc bude 
svítit všech 24 čísel a procházka Blažovicemi tak bude 
plná kouzel a zázraků, světýlek a radostně zářících dět-
ských očí.

A protože tato hra je o setkávání se se sousedy i další-
mi spoluobčany, způsobem odpočinku od předvánočního 
shonu a naladění se na klid nejkrásnějších svátků v roce, 
řada z vás neváhala a pro hledače čísel u svého domu při-

pravila i občerstvení, drobné mlsání pro děti, nebo i vy-
hrávání koled a umocnila tak zážitky pro nás všechny.  
Moc děkujeme! 

Vánoce jsou ale ještě před námi a hra přichází ke své-
mu vrcholu, poslední čísla se rozsvítí v nejbližších dnech. 
Mapu, kde se čísla vyskytují, stále najdete na webu i face-
booku obce. 

24. prosince, na Štědrý den, se rozsvítí číslo 24 na Spol-
kovně. Tento den bude možné se v  průběhu celého dne u 
Spolkovny setkat s přáteli a sousedy a popřát si pěkné svát-
ky a k dispozici bude na terase i malé tvoření pro malé a velké 
– každý kolemjdoucí si bude moci ozdobit baňku a pověsit ji 
na Blažovický vánoční stromeček u Hasičské zbrojnice, nebo 
si ji na památku odnést domů. Baňky a akrylové fixy pro vás 
budou připraveny. Tak neváhejte a zastavte se a užijte si kou-
zelné svátky.

Přejeme Vám všem poklidný čas Vánočních svátků, 
plný zázraků, štěstí a Božího požehnání.

Za Obec Blažovice   
Klára Havránková a Eva Večeřová 

Adventní putování Blažovicemi 

6/2022 Blažovický zpravodaj

Jak si vyrobit kouzelný adventní věnec na dveře? 
To se dozvěděly účastnice Vánoč-

ního tvoření, které se na Spolkovně 
v Blažovicích uskutečnilo 19.11.2022, 
tedy týden před započetím Advent-
ní doby. Po sérii akcí, převážně ur-
čených dětem, jsme pod hlavičkou 
skupiny Šrumec na dědině připravi-
ly velké Vánoční tvoření pro dospě-
lé, a to hned pod vedením úžasné Ni-
kol Vrbasové, floristky a zahradnice 
z Centra zahradní architektury KVĚT 
v Blažovicích.

Zájem o tvoření pro dospělé byl ta-
kový, že nakonec proběhly kurzy dva, 

dopoledne a odpoledne a zdaleka se 
nedostalo na všechny zájemce. Na-
učily jsme se, jak správně uplést vě-
nec, a to nejen na dveře, co je důležité 
při přípravě materiálu, jak věnec za-
čít i ukončit, několik triků na pevnost 
věnce, jeho bohatost i na ochranu ná-
bytku, či dveří.  Pro každou tvořilku 
byla připravená taška s  ozdobami a 
nepřeberné množství dalšího přírod-
ního materiálu, a tak nám v průběhu 
celého dne vzniklo 18 kusů krásných 
věnců, které krášlí dveře Blažovic-
kých domů. Moc děkujeme Nikol, kte-

rá všem pomáhala s neochvějnou váš-
ní a radostí.

Tento den však nebyl jen o tvoření, ale 
hlavně o atmosféře, povídání si, inspira-
ci, dobrých koláčích i kávě, nebo sklen-
ce svařeného vína.  Dnes už se nedere 
peří a ani se přes noc nemíchají v kot-
li povidla, tak se musíme scházet jinde 
a při jiných příležitostech. Jen tak nám 
společně bude stále dobře a naše obec 
zůstane živá a plná tradic a porozumění 
mezi lidmi i různými generacemi.

Za Šrumec na dědině  
Klára Havránková
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Dnešní setkání seniorek je ve zna-
mení vánoční nálady. Máme to zde 
díky paní Aničce Ondráčkové a paní 
Vítě Procházkové krásně vyzdobené, 
takže je tu teploučko a krásná atmo-
sféra při svíčkách a pečených perníč-
cích. Sešlo se nás zde asi 15 „babek“. 
Po přivítání paní Staňky Lesákové 
jsme si daly oblíbené kafíčko, k tomu 
byly perníčky doma upečené. Někte-
rá „děvčata“ přinesla drobné dáreč-
ky. Na obrazovce se objevily vánoční 
snímky, které Marta Zelinková poří-
dila při rozsvěcování vánočního stro-
mu, kde účinkovaly blažovické děti.

Paní Staňka Lesáková nás překva-
pila balíčkem těsta, který přinesla, 
aby nám předvedla „pletení vánočky 
ze 6.“ Vypadalo to celkem jednoduše, 
ale je v tom kus umění!! Do rozehřá-
té trouby krásných kamen, které tak 
dobře hřejí, vložila „paní cukrářka“ 

dvě krásně potřené vánočky, které 
po vytažení z  trouby zavoněly neje-
nom Spolkovnou, ale i celou ulicí ven-
ku. Vánočka byla ještě vlažná, když ji 
pocukrovala a každá jsme ochutnala. 
K  tomu zavonělo i výborné svařené 
víno. No řekněme si, „není nám v Bla-
žovicích dobře, i když jsme dříve na-

rozené“!!!? Je! A popřály jsme si na-
vzájem pěkně prožité vánoční svátky 
se svými rodinami a hodně zdraví a 
spokojenosti do nového roku 2023. 

Na rozloučenou jsme si udělaly 
společné foto a rozešly jsme se s pří-
slibem: Na rok nashledanou!

Vojtěška Plevová

Vánoční Babinec 8. prosince 2022

Jaký nejvoňavější symbol Vánoc 
znáte? Jehličí, jablíčka a? Perníky! 
Odedávna se v  průběhu zimy pekly 
perníky. V dobách, kdy se ještě nezdo-
bily stromky skleněnými ozdobami, 
byly perníčky jedním z hlavních sym-
bolů Vánoc a jsou jím dodnes. Každá 
hospodyně má svůj léty prověřený 
recept na ty nejlepší perníky. Někte-
ré jsou měkké, jiné pevné, další s oře-
chy anebo vtlačované do forem. Ale 
všechny recepty spojuje chuť a vůně 
medu a skvělého zimního koření.

Druhý adventní víkend jsme tak 
ve spolupráci s  Knihovnou Blažovi-
ce a za podpory Obce Blažovice uspo-

řádaly Zdobení vánočních perníčků i 
s ochutnávkou. Na jeden den se celá 
Spolkovna provoněla sladkostí cukru 
a medu, skořicí i badyánem a každý, 
kdo k nám zavítal si mohl zkusit na-
zdobit pár perníčků. A když je nesnědl 
hned, mohl si je odnést i domů.

Perníčky pro vás napekly míst-
ní hospodyňky a poskytly i své pro-
věřené recepty. Anička Ondráčková 
nadchnula příznivce měkkých slad-
kých ořechových perníčků, Radka 
Rybová přinesla recept na klasický, 
extramedový perník na chaloupky a 
pečení ozdob na stromeček, Eva Ve-
čeřová poskytla zaručený recept na 

ihned měkký kakaový perník, který 
zmizí dřív, než ho stihnete nazdobit 
a nesměl chybět také Žitný celozrnný 
perník od Kláry Havránkové, který si 
s chutí dáte i přes rok namazaný tře-
ba povidly.

Celé odpoledne zdobili a ochut-
návali malí i velcí a atmosféra byla 
vskutku rodinná. Vždyť co víc si přát 
než praskající oheň v kamnech, kávu, 
svařené víno, sladké perníčky a po-
sezení u vánočních písniček v kruhu 
příjemných sousedů a přátel. Nemáte 
chuť se hned přidat?

Za Šrumec na dědině,  
Knihovnu a Obec Klára Havránková

Vůně Vánoc

6/2022Blažovický zpravodaj



13

Slovo preventáře

Zpráva o činnosti SDH Blažovice 

Znovu se přiblížily Vánoce a Nový 
rok, proto bych chtěl upozornit na 
možné nebezpečí vzniku požáru při 
jejich oslavách. Období vánočních 
svátků je spojeno se spoustou zvyků 
a dekorací, při kterých často použí-
váme svíčky. Ty se tak mohou lehce 
stát příčinou vzniku požáru v do-
mácnosti. Požáry v bytech se vlivem 
blízkosti hořlavých materiálů rych-
le šíří. Hořící svíčka nebo prskavka 
jsou otevřený oheň, proto je nesmí-
me nechávat bez dozoru. Vždy, když 
odcházíte z domova nebo jdete spát, 
je potřeba je uhasit. Zapálenou svíč-
ku nelze položit kamkoli a na cokoli. 
Svíčka by měla být umístěna na sta-
bilní nehořlavé podložce bránící pří-
mému kontaktu hořící svíčky s pod-
kladem (např. chvojím adventního 
věnce, ubrusem apod.). Svíčky umís-
těte v dostatečné vzdálenosti od hoř-
lavých materiálů. Pozor na děti nebo 
i zvířata, která mohou hořící svíčku 
převrhnout. Pod stálou kontrolou by 
měla být i zapálená vonná aroma lam-
pa, u které hrozí vyhřeznutí hořlavin 
přímo na podložku.

Požáry vánočních stromků se na-
štěstí objevují spíše ojediněle, proto-
že většina domácností používá k je-
jich ozdobě elektrické osvětlení. I u 
něj bychom měli dodržovat základní 
bezpečnostní pravidla a na stromek 

instalovat pouze takové osvětlení, 
které je opatřeno českým návodem, 
ve kterém jsou uvedeny srozumitelné 
informace, jak s výrobkem bezpečně 
zacházet a jak jej správně používat.

Dalším častým zdrojem požáru (a 
to nejen o Vánocích) je drobná elekt-
ronika v domácnostech. Nebezpečné 
je přehřátí nabíjeného přístroje, od-
loženého na hořlavé podložce. Mno-
ho požárů již způsobily nabíječky od 
různých přístrojů (např. mobilních 
telefonů apod.) ponechaných v zá-
suvce i po odpojení přístroje. Velmi 
nebezpečným nešvarem a častým 
zdrojem požárů je také ponechání 
varné konvice postavené na „stoján-
ku“ a zapnuté v zásuvce.

Během vánočních svátků také ve 
zvýšené míře vaříme a pečeme. I při 
této činnosti však vede často neo-
patrnost k tragickým koncům. Při 
vaření nikdy nenechávejte zapnutý 
sporák bez dozoru. Neskladujte a ne-
sušte v bezprostřední blízkosti spo-
ráku utěrky, chňapky a další hořlavé 
materiály. Nevařte ve volném oděvu 
– široké rukávy se mohou snadno do-
stat do kontaktu s plamenem plyno-
vého sporáku a vzplanout. Vznícený 
olej na pánvi se nesmí hasit vodou, 
jinak může dojít k těžkým popáleni-
nám a ke vzniku požáru. Pokud ke 
vznícení oleje skutečně dojde, vypně-

te sporák, zakryjte pánev pokličkou a 
překryjte ještě mokrou utěrkou.

Při oslavách příchodu nového roku 
se v hojné míře používá zábavní py-
rotechnika. Tuto raději nakupujte 
pouze ve specializovaných obcho-
dech, kde vám také odborně poradí 
s jejich použitím. Nikdy ji nekupujte 
ve stánku na ulici. Venkovní vlhkost 
velmi negativně působí na funkčnost 
a bezpečnost těchto výrobků. Výrob-
ky musí být opatřeny českým návo-
dem a kategorií nebezpečnosti. Pyro-
techniku skladujte na suchém místě, 
mimo dosah dětí a v dostatečné vzdá-
lenosti od zdroje otevřeného ohně. 
Před použitím všech těchto výrobků 
je nutné si přečíst návod k použití, a 
pak se jím také řídit. Pyrotechniku 
zapalujte zásadně na volném pro-
stranství, v dostatečné vzdálenos-
ti od budov, zaparkovaných vozidel, 
keřů apod. Při jejím užívání je nut-
no dodržovat veškerá bezpečnostní 
pravidla, aby nedocházelo ke zbyteč-
ným úrazům, požárům případně ji-
ným škodám. Děti smí odpalovat jen 
výrobky I. třídy, a to vždy za dozoru 
dospělé osoby.

Všem spoluobčanům přeji klidné 
prožití vánočních svátků bez zbyteč-
ných požárů a také vše nejlepší do 
roku 2023.

Josef Lengál

Od vydání minulého čísla zpravodaje se 
toho zase až tolik neudálo, ale přece jen něco:

22.-23. října tři členové sboru absolvovali 
školení vedoucích mládeže v Těšanech.

V sobotu 12. listopadu jsem se s br. Janem Vašulínem zú-
častnil setkání představitelů sborů okresu Brno-venkov 
v Senticích. Co je nového a co se chystá, o tom budu infor-
movat členy až na výroční valné hromadě.

19. listopadu se družstva mládeže zúčastnila uzlovač-
ky v  Hrušovanech u Brna. Jak družstvo mladších, tak i 
družstvo starších obsadilo 10. místo ve své kategorii.

10. prosince se družstvo žen zúčastnilo zimních netra-
dičních závodů v Sivicích, kde se umístilo na 2. místě.

Na závěr bych chtěl členy sboru pozvat na VVH, která 
se bude konat 7. 1. 2023 (pozvánky obdrží do schránky) a 
Vám spoluobčanům a všem sponzorům poděkovat za pří-
zeň v letošním roce. A také Vás zvu na Hasičský ples 21. 
ledna a ty nejmladší na dětský maškarní ples 19. února.

Přeji Vám klidné svátky vánoční a pevné zdraví do no-
vého roku.

Starosta SDH Jan Lengál

6/2022 Blažovický zpravodaj
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V  neděli 6. lis­
topadu jsme se zúčastnili dalšího 
okresního přeboru v  minivolejbale 
v Rousínově, pořádaný sportovním 
klubem z  Pozořic. Na minulém 
turnaji si většina holek zkusila 
hrát těžší barvu. Bylo to správné 
rozhodnutí, a proto jsme ve stejném 
duchu pokračovali i na tomto turnaji. 
Věděli jsme, že nejsme favorité a 
že nám jde především o hru a užít 
si turnaj. Máme tak trochu ztížené 
podmínky pro trénování. Trénování 
v kulturáku nás prostorově omezuje.  
Přesto jsme rádi, že můžeme 
využívat právě tyto prostory, 
bez kterých bychom minivolejbal 
provozovat nedokázali.

O to větší je radost, když se 

v  zápasech daří a přinesou i nějaké 
medaile. Děkuji rodičům za podporu. 
Mile mě překvapilo, kolik rodičů se 
přijelo na zápasy podívat. A věřte, 
že i když nejste přímo na hřišti, ale 
sledujete dění z  tribun, děcka si vás 
všimnou a možná o to víc se snaží 
dosáhnout co nejlepšího výsledku. 
Níže umístění:

Žlutá:
2. místo – Anička Navrátilová, Ema 

Englich
4. místo –  Jolča Večeřová, Alča 

Straková
5. místo – Barča Halouzková, Nelča 

Mášová
Oranžová  lehčí – OA:  lehčí, 

první hráč míč chytí jakkoli, nahraje 
druhému, ten ho zase chytí jakkoli a 

odbije přes síť
2. místo – Klárka Vojáčková, Natka 

Kašparovská
Oranžová plynulá – OB:  těžší, 

první hráč míč chytí jakkoli, nahraje 
druhému, ten ho musí odbít rovnou 
přes síť

1. místo – Gábi Drmolová, Emička 
Daňková

2. místo – Amálka Nohelová, Sophie 
Doubková

5. místo – Gábi Vojáčková, Lucka 
Havlíčková

5. místo – Viky Prášková, Gábi 
Kadlecová  

5. místo – Peťa Klašková

Červená
5. místo –  Adélka Macháčková, 

Barča Valkovičová

Modrá
7. místo – Bára Valkovičová, Terka 

Prášková, Anička Paulíková
Po Novém roce v  neděli 15. ledna 

jsme zváni opět do Rousínova. Nejvíc 
se vyhrajeme na turnajích. Proto 
se už teď moc těšíme. Ráda bych 
oslovila nadšence a příznivce sportu, 
volejbalu či míčových her, zda by 
chtěli trénovat jako trenéři nebo 
asistenti. Trénujeme v  „kulturáku” 
každý čtvrtek od 16:30 – 19:30hodin. 
Přijďte se podívat.

Za minivolejbal přeji všem krásné 
a klidné prožití vánočních svátků, 
hodně zdraví a radosti z  maličkostí 
po celý nový rok. 

 Monika Hamrlová

Okresní přebor minivolejbalu v Rousínově

V každém přání slyšíme hodně štěstí. Co to vlastně je 
a dá se nějak změřit? „Muška jenom zlatá…“ to jsou slova 
básníka a známá hláška z filmu Cesta do hlubin študákovy 
duše. Jak definovat štěstí? Je to pocit, který nás naplňuje 
radostí, pokojem, hřeje u srdce a vzbuzuje pozitivní emoce. 
Není to něco, co přijde, ohromí nás svou velikostí a prohlásí 
„tak tady mne máš…“ Naopak je 
to něco malého, obyčejného, pro-
stého, jednoduchého, co se k vám 
jen mlčky přidá. Je to krása složená z maličkostí. Není to 
hromada peněz, ale pouze tolik, kolik potřebujeme ke klid-
nému životu. Štěstí je mít zdraví, radovat se ze života, smát 
se i plakat radostí, mít odvahu unést bolest, umět přiznat 
chybu, uslyšet šepot Boží přítomnosti. Štěstí není jen zá-
řivé a hřejivé slunce, ale i mrak, který svlaží vyprahlou 

zem. Neznamená to mít honosný dům, ale vytvořit domov. 
Není to pochod na tisíc mil, ale první krok tím správným 
směrem. Spoustu každodenních věcí lze nazvat štěstím, 
ale nevidíme je. Štěstím je mít někoho, kdo nám naslou-
chá, chápe nás, umí poradit, podpořit, utřít slzy, pozved-
nout hlavu a pohladit milým slovem. Pro každého z nás má 

štěstí jiný význam, každý ho vidí 
jinak a měří jinou mírou. Štěstí je 
to, co za štěstí pokládáme a jeho 

symbolem je čtyřlístek. Je konec roku a lidé si opět přejí 
hodně štěstí, aniž by se nad významem toho slova zamy-
sleli. Proto vám všem do nastávajícího roku přeju kopu 
krásných čtyřlístků a dívejte se kolem sebe… vždyť štěstí 
je téměř na každém kroku. 

Marie Paulíková

Šťastný fejeton
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Podzim, to je jakási mezera, kdy se 
vzpomínalo na prázdniny a na školní 
výlety, a čekalo na první sníh. Nečas, 
zima, větry, plískanice... Zajímavé – 
jindy vzpomínáme více na příjemné 
zážitky, ale podzim vidíme v šedých 
barvách, i když neprávem. Taky jsem 
dosud o podzim nezavadil a bylo by 
dobré to napravit.

Začínalo to po sklizních na polích 
„paběrkováním” sbíráním klásků pro 
husy (dnes by stačilo zametat na kraj-
nicích u asfaltu), pak shrabováním 
bramborové natě a pečením brambor 
(nejlepší byly ty křupavé připálené), 
pokračovalo pouštěním draků na ora-
nicích, ty ale bylo potřeba doma, nebo 
ve škole, vyrobit (a taky pomalovat!), 
a hlavně s dlouhým ocasem z novino-
vých proužků. O co méně bylo her, o 
to víc bylo práce: Přes den skládat do 
vysokých „rázů” naštípané dřevo – a 
znovu pečlivě, když se to zřítilo, ve-
čer vyklepávat mak (Klepu, klepu mak, 
ale nevím jak. Povězte mně panímámo, 
jak se klepe mak – tak, tak, tak, tak se 
klepe mak). dlouho do noci šoustat 

turkyň (pardon – kukuřici) a jít spát 
před koncem se mohlo leda, když se 
podařilo najít červený klas (ty se už 
dnes nerodí!). Druhý den se svázané 
klasy rozvěsily na mlatě pod stropem, 
aby na ně nemohly myši. Potom ještě 
šlapat řepné řízky, když je přivezli ze 
Slavkova z cukrovaru. Na to jsme se ale 
těšili – přečkali jsme méně příjemnou 
vrstvu vršků a na vrstvu řízků jsme 
mohli skákat a kočkovat se, protože 
od řízků jme neumazali ani oblečení. 
Řepu na krmení, která se již nevlezla 
do sklepa, jsme odnášeli na zahradu 
do „krechtu”, který se nakonec zavřel 
slaměnými otýpkami a řepa přečkala 
do jarního krmení. 

Hospodáři vyčistili zanesené ka-
nály, obalili pumpy slámou a pytlovi-
nou proti zamrzání, podívali se, jestli 
nebude potřeba opravit sáně zavěše-
né v kolně a přichystali k nim „koňské 
deky” pro koně i pro lidi. Také holub-
níky bylo dobré trochu zateplit, pro-
tože „kdysi” bývaly mrazy, že i ptáci v 
letu padali. V kovárně se připravovaly 
špičaté „zimní ozuby”, bez kterých by 

se koně na ledovici nehli. Také souse-
dé si nechávali v kovárně vyrobit zu-
baté návleky, už si nevzpomínám, jak 
se jim říkalo) na loupání kukuřice tak, 
aby se daly současně navléct a přivá-
zat na boty, když bylo potřeba pohy-
bovat se bezpečně po silné ledovici.

Pro domácnost i pro dílnu do sto-
doly navozit piliny do „piliňáků” - u 
nás zvláště, protože strýc provozoval 
pilu v Holubicích, než po frontě vyho-
řela. Piliny se nacpaly také do úzkého 
pytle, který se nacpal mezi vnitřní a 
venkovní okno, aby spodem netáhlo. 
Před okno se postavil domeček pro 
sýkorky s háčkem, na který se zavěšo-
vala kůže ze špeku. Zavčas se dokou-
pil petrolej, protože za války se často 
vypínala elektrika, tma byla dlouhá a 
petrolej nedostatkový. Taky bylo po-
třeba koupit baterii do baterky, pro-
tože ta taky nebyla hned k dostání a 
pohybujte se s petrolejkou po ledovi-
ci, nebo šplhejte do stodoly pro seno...

Někde už začínaly zabíjačky, ale o 
těch až v zimě.

Jan Kašpařík

15

Tak jsme konečně přečkali podzim...

Ohlédnutí za setkáním seniorů
Po dvouleté kovidové pauze se 

uskutečnilo v  Kulturním domě se-
tkání seniorů. Jedna z  příležitostí, 
kdy se lidé sejdou a při kávě, pivu či 
vínu, chlebíčkách a zákuscích spolu 
podebatují, zazpívají a zatančí. Kaž-
dý příchozí byl obdarován lahví vína 
nebo krásnou kytičkou. Akce bývá 
zpestřená vystoupením dětí a ani le-
tos tomu nebylo jinak. 

Po úvodním slovu pana starosty 
zatančily děti z mateřské školky ta-
nečky na lidové písně a sklidily veli-
ký aplaus. Byly i s učitelkami obleče-
ny v krásných krojích, které se dříve 
v Blažovicích nosily, a to jejich vystou-
pení jen podtrhlo a zdůraznilo, bylo to 
kouzelné. Hned po nich přišli na řadu 
žáci a studenti pí Jany Bártkové a po-
těšili hrou na flétny a klavír. Rodina 
Bártkova je velice muzikální a musím 
zmínit trio v podání Daniely (příčná 
flétna), Kateřiny (housle) a Magdale-
ny (violoncello) Bártkových ve sklad-
bě Vnučky v akci, kterou přímo pro ně 
napsal a složil jejich dědeček Mojmír 
Bártek, trombonista a skladatel, člen 

orchestru Gustava Broma. V  letoš-
ním roce oslavil 80. narozeniny a mů-
žeme být u nás v Blažovicích hrdi na 
jeho syna, snachu i vnučky. A pak už 
začala volná zábava s hudebním do-
provodem MELODIE. Zazněly krásné 
staré písničky, které se tak nádherně 
poslouchají a jsou melodické. Mnoho 
z  nás se tímto způsobem vrátilo do 
mladších let a zavzpomínalo na krás-
né mládí… Došlo i na tanec a ani hole 

a berle nebyly nikomu na překážku, 
tančit se dá i v sedě na židli. Bylo to 
opravdu pěkné hojně navštívené od-
poledne. Ti nejvytrvalejší vydrželi až 
do 19 hodin, kdy měla začít zkouška 
na předvánoční představení a docela 
mě pobavil výrok „klídek, ještě tam 
juchají důchodci…“  Takových akcí by 
mohlo být i více. Všem, kteří se na pří-
pravě podíleli, patří velký dík

Marie Paulíková
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Trvalá podpora DMS TRV KOLEDA 30 (60 nebo 90)
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Cena jedné SMS je 30, 60, 90 Kč. Více na www.darcovskasms.cz

Koledující Tři králové vám přinášejí radost a Boží požehnání. 
Prosíme, podarujte tyto vyslance Charity Česká republika, 
pomůžete tak lidem v nouzi! 

 Finanční dar lze také zaslat na účet: 66008822/0800             VS 777966200
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TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT V NEDĚLI 8. LEDNA OD 18 HODIN NA ČT1
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Stejně jako každý rok se i letos při-
pravuje Oblastní charita Rajhrad na 
tradiční Tříkrálovou sbírku.

„Velice si vážíme Vaší podpory, 
která rok od roku sílí a díky níž mů-
žeme nadále odborně i lidsky pomá-
hat seniorům, nevyléčitelně nemoc-
ným lidem, osobám se zdravotním 
a mentálním postižením, v sociální 
a hmotné tísni nebo ohroženým dě-
tem a mládeži. Díky Vašim příspěv-
kům jsme mohli uskutečnit některé z 
projektů a u jiných jsme se posunuli 
kupředu. Chtěli bychom Vás poprosit 
o podporu i v letošním ročníku Tří-
králové sbírky, který se uskuteční od 
1. do 15. ledna 2023. Díky Vám mů-
žeme dál pečovat o potřebné, a napl-
ňovat tak charitní poslání,“ říká Zde-

něk Strašák, ředitel Oblastní charity 
Rajhrad. 

Výtěžek z chystané koledy plánuje 
Charita Rajhrad využít na:
•	 pořízení dřevěných polstrovaných 

židlí do Domova se zvláštním reži-
mem sv. Luisy,

•	 výmalbu pokojů klientů Domova 
se zvláštním režimem sv. Luisy,

•	 vybudování parkoviště pro auto-
mobily terénních služeb,

•	 otevírání bezpečnostních dveří 
na lůžkových odděleních hospice 
čtečkou čipů,

•	 pořízení automobilu pro personál 
Domácí zdravotní péče,

•	 vybavení zrekonstruovaných pro-
stor Domu léčby bolesti s hospicem 
sv. Josefa,

•	 podporu mobility v terénu pro od-
borné sociální poradenství a Cha-
ritní záchrannou síť,

•	 zakoupení polohovacích pomůcek 
pro přesun klientů Charitní pečo-
vatelské služby.

„V tuto chvíli můžeme naše příz-
nivce odkázat na webové stránky raj-
hrad.charita.cz, kde najdou aktuální 
informace. Zasláním finanční částky 
na sbírkový účet či prostřednictvím 
QR kódu nás můžete podpořit již nyní. 
Rád bych Vás také pozval na sledová-
ní Tříkrálového koncertu v neděli 
8. ledna 2023 od 18 hodin na ČT1. 

Srdečně děkujeme,“ dodává Zdeněk 
Strašák. 

24. 12. 	  - �21 h. štědrovečerní mše sv.
25. 12.	  -  9.15 h. mše sv. 
26. 12. 	  -  9.15 h. mše sv.
30. 12. 	  - 18.30 h. mše sv. 
31. 12. 	  - 16.30 h. mše sv. 
 1. 1.	  -  9.15 h. mše sv.
 
Při štědrovečerní mši a při mši na Boží hod 
vánoční zazní „Česká mše vánoční“ od Jana 
Jakuba Ryby.
V pondělí 26. prosince v 15 hodin bude kole-
dování u jesliček s Pastýřskou kapelou.

Pořad bohoslužeb ve Tvarožné:

24. 12. 	 - 23.00 h. – půlnoční mše sv.
25. 12. 	 -  7.45 h. a 10.45 h. mše sv.
26. 12. 	 -  7.45 h. a 10.45 h. mše sv.
31. 12.	 - 15.00 h.
Časy bohoslužeb o Vánocích jsou také 
zveřejněny na: http://brno.biskupstvi.
cz/farnosti/pulnocni/

 P. Roman Strossa

Vánoce v kostele 
Jako student teologie jsem jednou 

obdržel vánoční přání od zcela nezná-
mých lidí ze západního Německa.

Na obrázku byla svatá Rodina, kte-
rak se ohřívá u ohně v troskách rozbité-
ho domu. Vše kolem bylo ohořelé a tma-
vé. Jen kolem Josefa, Marie a Ježíška bylo 
přátelské světlo. Tento obrázek mi utkvěl 
v paměti. Tehdy se mi to zdálo jako dobrý 
nápad, který vyprostil betlémský příběh 
z navyklého stereotypu. 

Od té doby se hodně věcí změnilo. Tyto 
řádky píšu během exercicií v Schönstat-

tu nacházejícího se právě v západní části Německa, jsem obklopen 
známými lidmi a dnes už vím, že autor namaloval skutečnost, kterou 
jsem si až do letošního adventu neuměl představit.

Ve víru nejistot a stínů přeji a vyprošuji nám všem toto přátelské 
světlo. Kéž není jen na obrázku a v mé vzpomínce, ale také v každém 
nás a mezi námi. 

Požehnaný čas vánoční a dobrý vstup do Nového roku. 
O. Roman 

Vánoční slovo
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Instalatérské práce:
nové rozvody vodovodů a kanalizace
rekonstrukce koupelen a bytových jader
oprava a výměna zařizovacích předmětů
kompletní rozvody v rodinných domech
opravy vodovodů a kanalizace
a další instalatérské práce

Plynařské práce:
prodej a montáž plynových kotlů
výměny, opravy a prodej spotřebičů
kompletní rozvody plynu a jiné plynařské práce

Topenářské práce:
opravy topenářského zařízení
instalace kotlů, topných těles
instalace podlahového topení
instalace radiátorového topení
topenářský servis a další služby

Požadavky uvádějte na adresu:

VTP−KALIANKO s.r.o.
Blažovice, Okružní 334, 664 08

mob.: 606 944 991, tel./fax: 544 243 070
E−mail: milan.kalianko@seznam.cz

www.vtpkalianko.cz

VODA−TOPENÍ−PLYN
OPRAVY−ÚDR BA−SERVIS

LUBOŠ HRNČIAR

•  zednické práce
•  zateplení, opravy, konečné úpravy fasád
•  sádrokartony, malířské a natěračské práce
•  venkovní dokončovací práce

Tel.: 605 039 417 Blažovice Luční 287

www.lubos.deim.cz

Plesová sezóna
14. ledna 	 Obecní ples 
21. ledna 	 Hasičský ples
4. února 	 Sportovní ples
19. února 	 Dětský maškarní ples

Pořádání plesů se bude řídit opatřeními MZ

PRODEJNA KRMIV A CHOVATELSKÝCH POTŘEB

Číslo poukazu:  JUKO734
Platí do 31. 3. 2023 
po předložení tohoto kupónu.

SLEVA
20 %
NA NÁKUP 
V KAMENNÉ 
PRODEJNĚ

U Cihelny 768
Sokolnice 

Po-Pá 8.00–16.00

www.juko-krmiva.cz

6/2022 Blažovický zpravodaj
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T Ř Í K R Á L OV Ý  KO N C E R T

 PAVEL
 HELAN 
POŘÁDÁ JEDNOTA OREL BLAŽOVICE 
A FARNOST BLAŽOVICE

8. LEDNA 2023 V 18 HODIN
KOSTEL NEJSVĚTĚJŠÍHO SRDCE JEŽÍŠOVA  
BLAŽOVICE
VSTUPNÉ 180,-KČ
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK OD 6. PROSINCE 2022 VE SPOLKOVNĚ BLAŽOVICE 
(PO 14.-16.30, ČT 16.30-19 HODIN)

KOLEDOVÁNÍ U JESLIČEK S PASTÝŘSKOU KAPELOU 

V pondělí 26. 12. 2022 v 15 hod. v blažovickém kostele. 

1 K
2 R
3 Á
4 E
5 K
6 H Č
7 K
8 R
9 O

10 S
11 P
12 Š
13 K
14 É
15 J
16 P
17 N
18 R
19 V

1. hudební produkce, 2. vánoční ryba, 
3. pod stromečkem nesmí chybět..., 
4.  rolnička, 5. vonná pryskyřice pou-
žívaná při obřadech, 6. koho bychom 
doma na Vánoce neradi volali, 7. vánoč-
ní nebo velikonoční říkadlo, 8. na Štěd-
rý den držíme půst, abychom viděli zla-
té..., 9. tři krále vedla do Betléma..., 10. 
hořlavá tyčinka, 11. vonná směs, která 
se sypala na horkou plotnu 12. pod talíř 
se dává kapří ..., 13. při štědrovečerní 
večeři dávám pozor, abychom nespolk-
li ..., 14. místo narození Ježíše, 15. jedno 
z jmen autora České mše vánoční, 16. 
první lidé, kteří se dozvěděli o naroze-
ní Ježíše, 17. na 2. svátek vánoční má 
svátek ..., 18. ranní mše v adventu, 19. 
pečivo pojmenované podle Vánoc. 

HISTORIE KOLEDY. Značná část pís-
ní byla věnována adventu a vánočním 
dnům. Patří sem i všeobecně známá a 
dodnes zpívaná píseň VIZ TAJENKA. Za 
typického představitele vánoční hudeb-
ní poezie je označován Adam Václav 
Michna z Otradovic (1600 - 1676). Tento 
skladatel, básník a varhaník reprezen-
tuje v české hudbě baroko. Je autorem 
mnoha vánočních písní, z nichž ta nej-
známější, Chtíc aby spal, zlidověla.

Tajenka z minulého čísla: 
NEBO NĚCO PROVEDU

Doplňovačka


